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poboljšanja njihovog kvaliteta. 
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Efekti salicilne kiseline na morfološke osobine i formiranje krtola kod 

netransformisanog i AtCKX2-transformisanog krompira (Solanum 

tuberosum L. cv Désirée) gajenog in vitro 
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1
,
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1
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2
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3
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1Univerzitet u Beogradu - Biološki fakultet, Beograd, Srbija, B3019_2017@stud.bio.bg.ac.rs 
2Institut za biološka istraživanja "Siniša Stanković", Univerzitet u Beogradu, Beograd, Srbija 
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Salicilna kiselina (SA) je biljni regulator rastenja čije su glavne fiziološke funkcije 

odbrana od biotičkog stresa i termogeneza tokom cvetanja kod određenih biljnih vrsta. U 

novije vreme sve je više podataka o ulozi SA u odbrani biljaka od abiotičkog stresa. SA 

se često označava kao biljni hormon, mada su podaci o njenim specifičnim efektima na 

rastenje i razviće kod biljaka sporadični i ograničeni na mali broj vrsta. U literaturi nema 

podataka o efektima SA na rastenje i razviće krompira, kao ni o interakciji SA sa biljnim 

hormonima koji regulišu ekonomski značajan proces tuberizacije kod ove vrste. Cilj 

sprovedenog istraživanja je bio da se utvrdi da li egzogeno primenjena SA ima efekte na 

morfološke osobine i tuberizaciju kod krompira gajenog in vitro. Ispitivan je efekat SA 

kod netransformisanog krompira (K) i jedne linije AtCKX2-transformisanog krompira 

(AtCKX2-51), koju karakteriše veoma nizak sadržaj bioaktivnih citokinina (CK).
1
 SA je 

primenjivana u niskim koncentracijama (0,01–10 μM), dodavanjem u podloge za gajenje 

izdanaka krompira in vitro, a morfološki parametri, uključujući i parametre tuberizacije, 

određivani su u kulturama starim 30 dana. Rezultati su pokazali da SA (u najvećoj 

primenjenoj koncentraciji) ima efekat samo na pojedine procese rastenja i razvića, a da 

ne remeti tuberizaciju. Uočeni efekti se razlikuju kod K i AtCKX2-51 krompira. Prikazani 

rezultati sprovedenog istraživanja ukazuju na moguću interakciju između SA i CK u 

regulaciji rastenja i razvića krompira in vitro. 

1. Raspor, M., Motyka, V., Žižková, E., et al., 2012, J. Plant Growth Regul. 31:460-470. 
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